

---

ദൈവകൃപയാലും തിരുസിംഹാസനത്തിന്റെ അംഗീകാരത്താലും  
മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ  
**മേജർ ആർച്ച്ബിഷപ്പ് -കാതോലിക്കോസ്**  
**മോറാൻ മോർ ബസേലിയോസ് കർദ്ദിനാൾ ക്ലീമീസിൽ നിന്നും**  
നമ്മുടെ അധികാരത്തിൻകീഴിലുള്ള മേൽപ്പട്ടക്കാർക്കും  
കോർഎപ്പിസ്കോപ്പാമാർക്കും റമ്പാന്മാർക്കും പട്ടക്കാർക്കും  
ശെമ്മാശ്ശഗണത്തിനും സന്യസ്തർക്കും വിശ്വാസികളേവർക്കും വാഴ്വ്.



Prot. No. CPL 2/2015

സ്വയംഭൂവും സർവ്വശക്തനും ആദ്യന്തമില്ലാത്തവനും  
സാരാംശത്തിൽ സമത്വമുള്ളവനുമായ ത്രിയേക ദൈവത്തിനു സ്തുതി.

**വിഷയം:** ഭാരതം മുഴുവനും സഭാപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള അധികാരവും  
അവകാശവും മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയ്ക്ക്  
തിരുസിംഹാസനം സംലഭ്യമാക്കിയത് സംബന്ധിച്ച്.

അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരേ, വന്ദ്യ കോർഎപ്പിസ്കോപ്പാമാരേ, റമ്പാന്മാരേ,  
ബഹു. വൈദികരേ, ശെമ്മാശ്ശന്മാരേ, സന്യസ്തരേ, കർത്താവിൽ പ്രിയ  
വിശ്വാസികളേ!

ഏവർക്കും ഉയിർപ്പുതിരുനാളിന്റെ മംഗളങ്ങളും അനുഗ്രഹങ്ങളും!

2015 മാർച്ച് 26, വചനിപ്പു തിരുനാളിന്റെ പിറ്റേനാൾ, മലങ്കര സഭാചരിത്രത്തിൽ സുവർണലിപികളിൽ എഴുതിചേർക്കേണ്ട മറ്റൊരു ദിനം. സുവിശേഷദൗത്യം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് ഭാരതമാസകലം മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയ്ക്ക് അധികാരവും അവകാശവും റോമിലെ തിരുസിംഹാസനം കൽപ്പിച്ചു നൽകിയ പൊൻസുദിനം! അന്നേദിവസം തിരുസഭയുടെ തലവനും പിതാവുമായ പരിശുദ്ധ പിതാവ് ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പാ മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കർക്കുവേണ്ടി ഗുഡ്ഗാവ് (ഡൽഹി) സെന്റ് ജോൺ ക്രിസോസ്റ്റം എന്ന ഒരു പുതിയ ഭദ്രാസനം സ്ഥാപിക്കുകയും അഭിവന്ദ്യ ജേക്കബ് മാർ ബർണബാസ് തിരുമേനിയെ അതിന്റെ പ്രഥമ മെത്രാനായി നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. അതേദിവസം

തന്നെ കഡ്കി (പുനെയിൽ) സെന്റ് എഫ്രേം എന്ന പുതിയ എക്സാർക്കേറ്റ് സ്ഥാപിക്കുകയും അഭിവന്ദ്യ തോമസ് മാർ അന്തോണിയോസ് തിരുമേനിയെ അതിന്റെ പ്രഥമ മെത്രാനായി നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. മാർ ഈവാനിയോസ് എന്ന പേരിന്റെ ഗ്രീക്കുഭാഷയിലുള്ള പദമാണ് വി. ജോൺ ക്രിസോസ്റ്റം എന്നതും നമ്മുടെ പുണ്യപിതാവിന്റെ സ്വർഗ്ഗീയ മദ്ധ്യസ്ഥന്റെ പേരിൽ രാജ്യ തലസ്ഥാനത്ത് ഒരു ഭദ്രാസനം നമുക്ക് ലഭ്യമായിരിക്കുന്നു എന്നതും നമ്മെ ഏറെ സന്തോഷിപ്പിക്കുന്നു. സെന്റ് ജോൺ ക്രിസോസ്റ്റം ഭദ്രാസനം ഇന്ത്യയുടെ 29 സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ 22 സംസ്ഥാനങ്ങളും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന വടക്കേ ഇന്ത്യ മുഴുവൻ വ്യാപിച്ചുകിടക്കുന്നതാണ്. സെന്റ് ജോൺ ക്രിസോസ്റ്റം ഭദ്രാസനത്തിന്റെ സിംഹാസനം ഡൽഹിയിൽ സമീപത്തുള്ള ഗുഡ്ഗാവ് ആയിരിക്കും. ഭദ്രാസനമെത്രാന്റെ താമസവും കാര്യാലയവും ഡൽഹിയിൽ നെബ്സറൈയിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന മാർ ഈവാനിയോസ് ഭവൻ ആയിരിക്കുന്നതാണ്. ഇവിടെ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന സെന്റ് മേരീസ് ദൈവാലയം ആയിരിക്കും സിംഹാസന ദൈവാലയം (കത്തീഡ്രൽ ദൈവാലയം).

കഡ്കി സെന്റ് എഫ്രേം എക്സാർക്കേറ്റ് തെക്കേ ഇന്ത്യയിൽ മഹാ രാഷ്ട്ര, ഗോവ, ആന്ധ്രപ്രദേശ്, തെലുങ്കാന സംസ്ഥാനങ്ങളും തമിഴ്നാട്, കർണാടക എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ മാർത്താണ്ഡം, പുത്തൂർ ഭദ്രാസനങ്ങളുടെ അതിർത്തിക്കു പുറത്തുള്ള പ്രദേശങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്നു. പുനേ നഗരത്തിൽ കഡ്കിയിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന സെന്റ് മേരീസ് മലങ്കര കത്തോലിക്കാ ദൈവാലയ സമുച്ചയമാണ് പുതിയ എക്സാർക്കേറ്റിന്റെ ആസ്ഥാന കാര്യാലയവും കത്തീഡ്രലും.

അപ്പസ്തോലസംഘത്തിന്റെ തലവനായ വി. പത്രോസിന്റെ പിൻഗാമി റോമിലെ പരി. ഫ്രാൻസിസ് മാർപ്പാപ്പയോടും തിരുസിംഹാസനത്തോടുമുള്ള മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയുടെ സഭാകൂട്ടായ്മയും വിധേയത്വവും സഹകരണവും ഹൃദയംഗമായ കൃതജ്ഞതയും അറിയിക്കുന്നു.

പൗരസ്ത്യസഭകളുടെ കാനോൻ 177 പ്രകാരം, ഭദ്രാസനം (എപ്പാർക്കി) എന്നത് വൈദിക സമൂഹത്തിന്റെ സഹകരണത്തോടെ അജപാലനധർമ്മം നടത്തേണ്ടതിനായി മെത്രാനെ ഭരമേല്പിച്ചിരിക്കുന്ന ദൈവജനഭാഗവും അതിന്റെ ഇടയനോടു ചേർന്നു നിന്നുകൊണ്ട്, സുവിശേഷത്തിലൂടെയും വി. കുർബാനയിലൂടെയും പരിശുദ്ധാത്മാവിൽ ഒന്നിച്ചുചേർക്കപ്പെട്ടും, ഏകവും വിശുദ്ധവും കാതോലികവും ശ്ലൈഹികവുമായ ക്രിസ്തുവിന്റെ സഭ യഥാർത്ഥത്തിൽ സന്നിഹിതമാവുകയും പ്രവർത്തനനിരതമാവുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു പ്രാദേശികസഭയാണ് (Particular Church). ചില പ്രത്യേക സാഹചര്യങ്ങളാൽ ഭദ്രാസനമായി സ്ഥാപിക്കപ്പെടാത്തതും, ഭൂമിശാസ്ത്ര പരമായോ മറ്റേതെങ്കിലും അടിസ്ഥാനത്തിലോ പരിധി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളതും

അജപാലനത്തിനായി ഒരു എക്സാർക്കിനെ ഭരമേല്പിച്ചിട്ടുള്ളതുമായ ദൈവജനഭാഗമാണ് എക്സാർക്കി (കാനോൻ 311). നിയമത്തിൽ വ്യക്തമായി മറിച്ച് നിശ്ചയിക്കുകയോ, കാര്യത്തിന്റെ സ്വഭാവത്തിൽനിന്ന് മറിച്ച് വ്യക്തമാകുകയോ ചെയ്യാത്തപക്ഷം നിയമത്തിൽ ഭദ്രാസനങ്ങളെക്കുറിച്ചോ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ എക്സാർക്കേറ്റിനേയോ എക്സാർക്കിനേയോ സംബന്ധിച്ചും ബാധകമാണ് (കാനോൻ 313).

നമ്മുടെ പൂർവപിതാക്കന്മാരുടെ ചിരകാലസ്വപ്നവും മാർ ഈവാനിയോസ് പിതാവിന്റെ ദർശനവും ഈ കാനോനിക നടപടികളിലൂടെ സാക്ഷാത്കൃതമായി. ഇതിലൂടെ റോമാ മാർപാപ്പായുടെയും മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയുടെ പരി. എപ്പിസ്കോപ്പൽ സുന്നഹദോസിനോടും ചേർന്ന് മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭാധ്യക്ഷന്റെ മാർഗനിർദ്ദേശത്തിൽ ഭാരതത്തിലെ നമ്മുടെ എല്ലാ വിശ്വാസികൾക്കുംവേണ്ടിയുള്ള അജപാലന ശുശ്രൂഷയ്ക്കും സുവിശേഷവൽകരണത്തിനുമുള്ള സമസ്തഭാരത സഭാപ്രവർത്തനാവകാശം (all-India jurisdiction) നമുക്ക് കൈവന്നിരിക്കുന്നു. 1599-ൽ നടന്ന ഉദയംപേരൂർ സുന്നഹദോസിലൂടെയും 1653-ലെ കുന്നൂർ കൂരിൽ സത്യത്തിലൂടെയും നഷ്ടപ്പെട്ട നമ്മുടെ ഭരണാവകാശം ആഗോളസഭയുമായുള്ള കൂട്ടായ്മയിൽ ഇപ്പോൾ മാർത്തോമ്മാ ക്രിസ്ത്യാനികൾക്ക് ഇദം പ്രഥമമായി പൂർണ്ണമായി നൽകപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ ഇത് ആപ്ലോദത്തിന്റെ ഒരു ചരിത്ര നിമിഷമാണ്. ദാർശനികനായ നമ്മുടെ പുണ്യപിതാവ് മാർ ഈവാനിയോസിന്റെ സ്വപ്നദർശനമാണ് ഇപ്പോൾ സാക്ഷാത്കരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്.

മലങ്കര പുനര്രെക്യ പ്രസ്ഥാനം ആരംഭിക്കുന്നതിനു മുമ്പുള്ള ആലോചനാ നാളുകളിലെ വന്ദ്യപിതാവിന്റെ മനോവേദനയും വിചാരവും താഴെപ്പറയുന്ന വാക്കുകളിൽ വ്യക്തമാകുന്നു: “പുണ്യശ്ലോകനായ മാർത്തോമ്മാശ്ലീഹായാൽ സ്ഥാപിതമെന്നും പത്തിരുപതു നൂറ്റാണ്ടുകളോളം പഴക്കമുള്ളതെന്നും, അഭിമാനിച്ചു വരുന്ന മലങ്കര സുറിയാനി സമുദായം ഇക്കാലത്തിനകം, അതിന്റെ കർത്തവ്യകർമ്മമേതോ ആ വിഷയത്തിൽ - സ്ഥാപനോദ്ദേശമേതോ ആ കാര്യത്തിൽ - ഇതപര്യന്തം ഗണ്യമായി യാതൊന്നും ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് വലിയൊരു അപരാധമായിത്തന്നെ കണക്കാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ക്രിസ്തുവർഷം 52-ാം ആണ്ടിൽ രക്ഷകനായ മിശിഹാതന്നുരാന്റെ നിർദ്ദേശ പ്രകാരം കൊളുത്തിവയ്ക്കപ്പെട്ട ആ മഹാപ്രദീപം ഇന്നും അതേ നിലയിൽത്തന്നെ ഇരിക്കുന്നതല്ലാതെ, നിഷ്പ്രഭങ്ങളായ പരിസരങ്ങൾക്ക് അതുകൊണ്ട് പ്രകാശവും പ്രസരിപ്പും ലഭിക്കാൻ ഇടയായിട്ടില്ലെന്നുള്ളത് സമ്മതിച്ചേ മതിയാകുള്ളൂ” (ഗിരിദീപം, 50). “തിരുവിതാംകൂർ കൊച്ചി ഈ രണ്ടു രാജ്യങ്ങളേക്കാൾ അനേകമടങ്ങ് വലിപ്പമുള്ള ഒരു രാജ്യത്തെ സുവിശേഷവേലയ്ക്ക് നാം ചുമതലക്കാരാണെന്നും ലോകമെന്നുവെച്ചാൽ മലയാളരാജ്യം

മാത്രമല്ല എന്നും നമ്മുടെ ആളുകൾ ബോധ്യംവയ്ക്കുന്നതും കൊള്ളാം". (ഇഞ്ചിക്കലോടി, ആർച്ചുബിഷപ്പ് മാർ ഈവാനിയോസ്, 153).

ഈ ചരിത്ര സംഭവത്തിന് ദൈവത്തെ മഹത്വപ്പെടുത്തുന്നു. പൗരസ്ത്യ സഭകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള കാര്യാലയത്തിന്റെ പ്രീഫെക്ട് അഭിവന്ദ്യനായ ലെയോനാർഡോ കർദ്ദിനാൾ സാന്ദ്രി തിരുമേനിക്കും, ഇന്ത്യയിലെ അപ്പസ്തോലിക് ന്യൂൺഷ്യോ അഭിവന്ദ്യ സാൽവത്തോരേ പെനാക്യോ തിരുമേനിക്കും, ഇന്ത്യയിലെ ലത്തീൻ കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ ഹൈരാർക്കി നൽകുന്ന പിന്തുണയ്ക്കും, പുനരുകൃ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ആരംഭം മുതൽ സീറോ-മലബാർ ഹൈരാർക്കി നൽകിവരുന്ന ഐക്യ ദാർശ്യത്തിനും പിൻതുണയ്ക്കും ഞാൻ ഹൃദയപൂർവ്വം നന്ദി പ്രകാശിപ്പിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയിലെ കത്തോലിക്കാസഭകളോടും മറ്റു സഹോദരീസഭകളോടും സഹകരിച്ച് സ്നേഹത്തിൽ എല്ലാവരോടും ചേർന്ന് ഈ അവകാശങ്ങളും കടമകളും പ്രാവർത്തികമാക്കുവാൻ നമ്മൾ പരിശ്രമിക്കേണ്ടതാകുന്നു.

നമ്മുടെ വന്യ പിതാക്കന്മാരുടെയും ബഹു. വൈദികരുടെയും സന്യസ്തരുടെയും അല്മായ വിശ്വാസികളുടെയും സഭാദർശനത്തിൽനിന്നും അജപാലന സമർപ്പണത്തിൽനിന്നുമുള്ള അശ്രാന്ത പരിശ്രമത്തിൽ നിന്നുമാണ് ഈ കാനോനിക സംവിധാനങ്ങൾ നിലവിൽ വന്നത്. ദൈവദാസൻ ആർച്ചുബിഷപ്പ് മാർ ഈവാനിയോസ് തിരുമേനിയുടെ സെറാംപൂർ വാസകാലത്ത് ദൈവവചനത്തിന്റെ വിത്തുകൾ ഉത്തരേന്ത്യൻ ഭൂമിയിൽ അദ്ദേഹം വിതയ്ക്കുകയും കത്തോലിക്കാസഭയുമായുള്ള സംസർഗത്തിൽ അതിനെ പരിപോഷിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. പരിശുദ്ധ ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പാ കൽപ്പിച്ചു നൽകിയ ഈ കാനോനിക സംവിധാനം നിലവിൽ വന്നത് ഭാഗ്യസ്ഥരണാർഹനായ ആർച്ചുബിഷപ്പ് ബനഡിക്ട് മാർ ഗ്രിഗോറിയോസ് തിരുമേനിയുടെ ജന്മശതാബ്ദി വർഷത്തിലാണ് എന്നതും ശ്രദ്ധേയമാണ്. അഭിവന്ദ്യ മാർ ഗ്രിഗോറിയോസ് തിരുമേനിയുടെ സമയോചിതമായ ഇടപെടലും ശൈലീക നേതൃത്വവും ബാഹ്യകേരളത്തിൽ വിവിധ സഭാകൂട്ടായ്മകളുടെ രൂപീകരണത്തിന് വലിയ പ്രോത്സാഹനമായി. ഭാഗ്യസ്ഥരണാർഹനായ സിറിൽ ബസേലിയോസ് കാതോലിക്കാബാവാ, ദേശീയവും അന്തർദേശീയവുമായ തലങ്ങളിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ദൈവശാസ്ത്രപരമായ, പ്രത്യേകിച്ച് സഭാശാസ്ത്രപരവും കാനോനികവുമായ ഇടപെടലിലൂടെയും ഇന്ത്യയുടെ സുവിശേഷവൽകരണത്തിനുള്ള മാർത്തോമ്മാ ക്രിസ്ത്യാനികളുടെ പൂർണ്ണ അവകാശവും കടമയും ആവശ്യകതയും എല്ലായ്പ്പോഴും ഉയർത്തിക്കാട്ടി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഇടപെടലുകൾ ലത്തീൻ മെത്രാന്മാരുടെ അധികാരത്തിന് കീഴിലുള്ള വ്യക്തിഗത ഇടവകകളുടെ സ്ഥാപനത്തിനും ഭദ്രാസനേതര പ്രദേശങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അപ്പസ്തോലിക വിസിറ്റേറ്റർ

അഭിവന്ദ്യ ജേക്കബ് മാർ ബർണബാസ് തിരുമേനിയെ 2007-ൽ നിയമിക്കുന്നതിനുമുള്ള വഴിയൊരുക്കി. ഭാരതത്തിലെ മലങ്കര മിഷനുകളെ കൂടുതൽ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിനും വേണ്ടി അഭിവന്ദ്യ ഡോ. ജേക്കബ് മാർ ബർണബാസ് തിരുമേനി അപ്പസ്തോലിക് വിസിറ്റേറ്റർ ആയി നിയമിതനായത് ഈ മേഖലയിലെ ഒരു സുപ്രധാന വഴിത്തിരി വായിരുന്നു. ഇപ്പോഴത്തെ ഗുഡ്ഗാവ് രൂപതയും കഡ്കി എക്സാർക്കേറ്റും ഉൾപ്പെടുന്ന അജപാലന പ്രവർത്തന പ്രദേശം മുഴുവനും സന്ദർശിച്ച് സഭാമക്കളെ ഒരുക്കുന്നതിനും ബലപ്പെടുത്തുന്നതിനും അഭിവന്ദ്യ മാർ ബർണബാസ് തിരുമേനി വഹിച്ച പങ്ക് നിസ്തുലമാണ്. പുതിയ ഗുഡ്ഗാവ് രൂപതയിലേക്കും കഡ്കി എക്സാർക്കേറ്റിലേക്കും നമ്മുടെ സഭാ പ്രവർത്തനമേഖല കാനോനികമായി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് വന്യപിതാവിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറെ സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏറെ കൃതജ്ഞതയോടെ അതു ഞാൻ അനുസ്മരിക്കുന്നു.

പുനായിലെ അജപാലന-മിഷൻ പ്രവർത്തനത്തിന് ഒരു വൈദികൻ എന്ന നിലയിൽ 1983-87 വരെയും 1993-2000 വരെയുമുള്ള കാലയളവിൽ അഭിനന്ദനാർഹമായ നേതൃത്വം നൽകിയ അഭിവന്ദ്യ തോമസ് മാർ അന്തോണിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ പുനാ-കഡ്കി കേന്ദ്രമാക്കിയുള്ള എക്സാർക്കേറ്റിന്റെ പ്രഥമ അധ്യക്ഷനായി നിയോഗിതനാകുന്നത് ഏറെ സന്തോഷത്തോടെയാണ് നോക്കിക്കാണുന്നത്. നമ്മുടെ സഭയുടെ പൊതുഭരണത്തിൽ കുരിയാ മെത്രാനായും ദൈവദാസൻ മാർ ഈവാനിയോസ് പിതാവിന്റെ നാമകരണ നടപടികളുടെ പോസ്റ്റുലേറ്ററായും സേവനമനുഷ്ഠിച്ചുവരുന്ന അഭിവന്ദ്യ മാർ അന്തോണിയോസ് തിരുമേനി ഈ ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിച്ചുകൊണ്ട് പുതിയ എക്സാർക്കേറ്റിന്റെ അധ്യക്ഷനായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതാണ് എന്ന വിവരം ഏവരെയും അറിയിച്ചുകൊള്ളട്ടെ.

ദൈവത്തിന്റെ പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ പ്രവർത്തനത്താൽ നമ്മുടെ അനുഗൃഹീത മുൻഗാമികളുടെ കാല്പാടുകൾ പിന്തുടരുന്നതിനും പരി. സുന്നഹദോസിനോട് ചേർന്ന് സമസ്ത ഭാരത സഭാപ്രവർത്തനാവകാശത്തിലേക്ക് വളരുവാൻ സഭയുടെ ശുശ്രൂഷി എന്ന നിലയിൽ സാധിച്ചുവെന്നതിലും ഞാൻ ഏറെ കൃതാർത്ഥനാണ്. അങ്ങനെ സമസ്ത ഭാരത സഭാപ്രവർത്തനാവകാശത്തിലേക്ക് നയിക്കുന്ന ഈ കാനോനിക സംവിധാനം പരി. സിംഹാസനം ഇപ്പോൾ സ്ഥാപിച്ച് നമ്മുടെ സഭയ്ക്ക് നൽകി. മുഴുഹൃദയത്തോടെ ദൈവത്തെ ഞാൻ സ്തുതിക്കുന്നു.

1955-ൽ പുനാ ബഥനി ആശ്രമം സ്ഥാപിതമായതോടെ, വടക്കേ ഇന്ത്യയിൽ മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ അതിർത്തിക്കുപുറത്തേയ്ക്കുള്ള മിഷൻപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കംകുറിച്ചു. പുനെയിലെയും മുംബൈയിലെയും മിഷൻ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ബഥനി ആശ്രമസ്ഥർ

ശക്തമായ നേതൃത്വം നൽകി. മുൻബെയിലും പുനെയിലും ഇടവകകളും ദൈവാലയങ്ങളും മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളും പടുത്തുയർത്തുന്നതിന് ബഥനി ആശ്രമസ്ഥർ മുൻകൈയെടുത്തു. പുനെയിലെ ബഥനി ആശ്രമം നമ്മുടെ സഭാപ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഒരു പ്രചോദനകേന്ദ്രമായി നിലകൊണ്ടുവെന്നത് സന്തോഷപൂർവ്വം അനുസ്മരിക്കുന്നു. സഭാകൂട്ടായ്മകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും കെട്ടുറപ്പിനും കൂടുതൽ പ്രേഷിതരും സമ്പത്തും ആവശ്യമായിരുന്നതിനാൽ നമ്മുടെ ഭദ്രാസനങ്ങൾ മറ്റു പ്രദേശങ്ങളിൽ അവയുടെ ഉത്തരവാദിത്വം ഏറ്റെടുത്തു. തദനുസരണം ഡൽഹിയുടെയും സമീപ പ്രദേശങ്ങളിലെയും അജപാലനം നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനും ദൈവാലയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ വസ്തു സമ്പാദിക്കുന്നതിനും കാര്യക്ഷമമായ നേതൃത്വം തിരുവല്ലാ അതിരൂപത നൽകി. അഭിവന്ദ്യ ഗീവർഗ്ഗീസ് മാർ തിമോത്തിയോസ് തിരുമേനിയെ ഇത്തരുന്നത്തിൽ ഏറ്റം നന്ദിയോടെ ഓർക്കുന്നു. ചെന്നൈ, ഭോപ്പാൽ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഇടവകകളും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളും തുടങ്ങുന്നതിനും ആവശ്യമായ വസ്തുക്കൾ വാങ്ങുന്നതിനും വലിയ സഭാതുറവിയും ഔദാര്യവും തിരുവനന്തപുരം മേജർ അതിരൂപത കാട്ടുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെ ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ വിപുലമായ വിദ്യാഭ്യാസ മുന്നേറ്റത്തിന് നേതൃത്വം നൽകി. ചെന്നൈയിലെ മാർ ഗ്രിഗോറിയോസ് കോളേജ് ഇതിന് മകുടോദാഹരണമാണ്. ശൈശവദശയിലെ സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾക്കിടയിലും ബത്തേരി രൂപത ബാംഗ്ലൂരിലെ അജപാലന സംരംഭങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തു. ആ കാലയളവിൽ നമുക്കുണ്ടായിരുന്ന ഈ മൂന്ന് ഭദ്രാസനങ്ങളും ബഥനി ആശ്രമസ്ഥരും അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാലക്രമേണ ഉത്തരേന്ത്യയിലെയും ദക്ഷിണേന്ത്യയിലെയും വിവിധ പട്ടണങ്ങളിൽ അജപാലന ക്രമീകരണങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകുന്നതിന് മുമ്പോട്ട് വരികയുണ്ടായി എന്നതും പ്രത്യേകം സ്മരിക്കേണ്ടതാണ്.

1997-ൽ ഭാഗ്യസ്മരണാർഹനായ സിറിൽ ബസേലിയോസ് കാതോലിക്കാബാവാ ഭാരതത്തിലെ നമ്മുടെ മിഷൻ പ്രദേശങ്ങളിലെ (ETRI) ecclesiastical coordinator ആയി പെരിയ ബഹു. ജോൺ ബെർക്കുമാൻസ് OIC അച്ചനെ നിയമിച്ചത് നമ്മുടെ പ്രവർത്തനമേഖലയിലെ ഒരു വഴിത്തിരിവായിരുന്നു. ബഹു. അച്ചന്റെ കർമ്മോത്സുകമായ നേതൃത്വത്തിൽ അജപാലന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമവും കേന്ദ്രീകൃതവുമായി മുന്നേറി. ബഹു. അച്ചന്റെ വലിയ സമർപ്പണത്തെ കൃതജ്ഞതയോടെ സഭ അനുസ്മരിക്കുന്നു.

പുതിയ ഗുഡ്ഗാവ് രൂപതയും കഡ്കി എക്സാർക്കേറ്റും ഇപ്പോൾ നിലവിൽ വന്നിരിക്കുമ്പോൾ ഈ അജപാലന പ്രദേശങ്ങളിൽ മുന്നോടികളായും പിന്നീട് ചാപ്ലയിൻമാരായി, വികാരിമാരായി പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുള്ള നമ്മുടെ വിവിധ രൂപതകളിലെ ബഹു. വൈദികരോടും ബഥനി

ആശ്രമത്തിലെ ബഹു. വൈദികരോടും മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ നാമത്തിൽ ഏറ്റവും ഹൃദയപൂർവ്വം ഞാൻ നന്ദി അർപ്പിക്കുന്നു. നിങ്ങളുടെ വിലപ്പെട്ട സേവനങ്ങൾ ഇന്ന് പുതിയ ഭദ്രാസനമായും എക്സാർക്കേറ്റായും വളരുന്നതിന് ഏറെ സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട് എന്നത് ഊഷ്മളമായ ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമത്രേ. ബഥനി, മേരിമക്കൾ, ഹോളി സ്പിരിറ്റ് തുടങ്ങിയ സന്യാസിനീ സമൂഹങ്ങളിൽനിന്നുള്ള ബഹു. സിസ്റ്റേഴ്സിന്റെ അർപ്പണബോധത്തോടു കൂടിയ കഠിനാധ്വാനം, സഭാസന്നേഹം ഇവ കൃതജ്ഞതയോടുകൂടി ഓർമ്മിക്കുന്നു. ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ ബഹു. വൈദികരുടെ ശുശ്രൂഷ ലഭിക്കുന്നതിനു മുമ്പ് പ്രാർത്ഥനാ കൂട്ടായ്മയിലൂടെയും പ്രത്യേകിച്ച് ദൈവവചനം പങ്കുവെയ്ക്കുന്നതിലൂടെയും വി. കുർബാനയിലുള്ള പങ്കാളിത്തത്തിലൂടെയുമുള്ള അല്പമായ വിശ്വാസികളുടെ മിഷൻ തീഷ്ണത നമ്മുടെ സഭയുടെ വളർച്ചയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി എന്നത് അവിസ്മരണീയമാണ്. അജപാലനപരമായ ബുദ്ധിമുട്ടുകളുടെയും ക്ലേശങ്ങളുടെയും ഇടയിൽ സഭാസന്നേഹവും പക്ഷതയും പ്രകടമാക്കി സഭാകൂട്ടായ്മകൾക്ക് ശക്തമായ നേതൃത്വം നൽകിയ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിലെ നമ്മുടെ അൽമായ പ്രേഷിതരെ ഞാൻ നന്ദിയോടെ ഓർക്കുന്നു. അധ്വാനംകൊണ്ടും, അർത്ഥംകൊണ്ടും ദൈവജനം നൽകുന്ന ഭാഗഭാഗിത്വം അതുല്യമാണ്. 'ചെറിയ അജഗണത്തോടു'ള്ള വലിയ ഇടയനായ യേശുക്രത്താവിന്റെ കാര്യം നമ്മുടെ കുടുംബങ്ങളിൽ വളരെ പ്രകടമാണ്.

സെന്റ് ജോൺ ക്രിസോസ്റ്റം ഗുഡ്ഗാവ് ഭദ്രാസനത്തിന്റെ ഔദ്യോഗിക ഉദ്ഘാടനവും പുതിയ മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ സ്ഥാനാരോഹണവും (സുത്രോണീസോ) 2015 മെയ് 1, വെള്ളിയാഴ്ച, രാവിലെ 8.30-ന് ന്യൂഡൽഹിയിലെ നെബ്സറൈ സെന്റ് മേരീസ് കത്തീഡ്രൽ ദൈവാലയത്തിൽ വെച്ചായിരിക്കും നടത്തപ്പെടുന്നത്. പുതിയ എക്സാർക്കേറ്റായ സെന്റ് എഫ്രേം കഡ്കിയുടെ (പുനെ) ഔദ്യോഗിക ഉദ്ഘാടനവും പുതിയ മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ സ്ഥാനാരോഹണവും പുനെ കഡ്കിയിലെ സെന്റ് മേരീസ് കത്തീഡ്രലിൽ 2015 മെയ് 30, ശനിയാഴ്ച, രാവിലെ 8.30-ന് നടത്തപ്പെടുന്നത്.

സഭയുടെ ഈ ആഘോഷങ്ങളിലേക്ക് എല്ലാ അല്പമായരേയും സന്യസ്തരെയും ബഹു. വൈദികരെയും വന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരെയും ഞാൻ ക്ഷണിക്കുന്നു. ഈ ആഹ്ലാദ മുഹൂർത്തങ്ങൾ അഭിമാനപൂർവ്വം നാം ആഘോഷിക്കുമ്പോൾ, പുതിയ ഭദ്രാസനത്തെയും എക്സാർക്കേറ്റിനെയും പ്രാർത്ഥനകൊണ്ടും വൈദികരുടേയും, സന്യസ്തരുടേയും സംലഭ്യതകൊണ്ടും, സമ്പത്തുകൊണ്ടും സഹായിക്കുന്നതിന് ഏവരും മുമ്പോട്ടു വരേണ്ടതാണ്.

നമ്മുടെ വിവിധ ഭദ്രാസനങ്ങളിൽ നിന്ന് പ്രേഷിത ചൈതന്യത്തോടെ

പുതിയ ഗുഡ്ഗാവ് രൂപതയിലേക്കും കഡ്കി എക്സാർക്കേറ്റിലേക്കും പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് ബഹു. വൈദികർ മുൻപോട്ട് വരേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. അംഗത്വമെടുത്തും (Incardination) നിശ്ചിത കാലയളവിലേക്ക് ശുശ്രൂഷക്കായും ബഹു. വൈദികർ തങ്ങളുടെ ഭദ്രാസനാദ്ധ്യക്ഷന്മാരോട് ആലോചിച്ച് മുൻപോട്ടു വന്നാൽ ഒട്ടേറെ പുതിയ മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിന് നമുക്ക് സാധിക്കും. ഇപ്രകാരമുള്ള സമർപ്പണം ഏറെ ശ്ലാഘനീയമാണ്.

ഭദ്രാസനാദ്ധ്യക്ഷന്മാരോടുചേർന്ന് പുതിയ ഭരണസംവിധാന പ്രദേശങ്ങളിലെ അജപാലന പ്രവർത്തനവും സുവിശേഷവൽക്കരണവും ഏറ്റെടുക്കുന്നതിൽ തങ്ങളാൽ സാധിക്കുന്ന എല്ലാ സഹായവും ചെയ്യുവാൻ സന്യാസസമൂഹങ്ങളെ ഞാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. ഇല്ലായ്മയിൽനിന്ന് രൂപം പ്രാപിക്കുന്ന നമ്മുടെ പുതിയ ഭദ്രാസനത്തിനും എക്സാർക്കേറ്റിനും അവയുടെ ഉന്നമനത്തിനായി നമ്മുടെ സഭയിലെ എല്ലാ വ്യക്തികളും കുടുംബങ്ങളും സ്ഥാപനങ്ങളും സന്യാസസമൂഹങ്ങളും ബഹു. വൈദികരും ആത്മാർത്ഥമായി ദൈവതിരുമുന്പാകെ പ്രാർത്ഥിക്കുകയും തങ്ങളാൽ കഴിയുന്ന സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്യണമെന്ന് ഏവരെയും ഞാൻ സ്നേഹത്തോടെ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.

ദൈവം നിങ്ങളെ ഏവരെയും സമൃദ്ധമായി അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ.

ആയത് ദൈവമാതാവായ പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയത്തിന്റേയും, അപ്പസ്തോല സമൂഹത്തിന്റേയും, വിശിഷ്ടാ നമ്മുടെ പിതാവായ മാർത്തോമ്മാശ്ലീഹായുടെയും, സകലവിശുദ്ധരുടെയും പ്രാർത്ഥനകളാൽ തന്നെ, ആമ്മീൻ.

എന്ന്,

കർത്താവിൽ നിങ്ങളുടെ വിനീത ശുശ്രൂഷി

*+Baselios Cleemis*

✠ **ബസേലിയോസ് കർദ്ദിനാൾ ക്ലീമീസ്**  
മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ  
മേജർ ആർച്ചുബിഷപ്പ്-കാതോലിക്കാ ബാവ.

10-4-2015  
കാതോലിക്കേറ്റ് സെന്റർ  
പട്ടം, തിരുവനന്തപുരം

**സ്വർഗ്ഗസ്ഥനായ ഞങ്ങളുടെ പിതാവേ...  
കൃപനിറഞ്ഞ മറിയമേ...**

N.B.: ഈ ഇടയലേഖനം അടുത്തുവരുന്ന ഞായറാഴ്ച നമ്മുടെ എല്ലാ പള്ളികളിലും, മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളിലും, ആരാധനാ കേന്ദ്രങ്ങളിലും വി. കുർബാനമദ്ധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്.